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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

Sessão Solene em Comemoração aos 170 Anos da Polícia Militar do Estado 

do Paraná, realizada em 6/8/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, bom dia. Sejam todos 

muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Povo do 

Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. A Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná, por proposição do Deputado Adriano José, tem a honra de 

realizar a Sessão Solene em Comemoração aos 170 da Polícia Militar do Estado 

do Paraná. Senhoras e Senhores, neste instante, iniciando efetivamente os 

trabalhos, convidamos para compor a Mesa de Honra: Presidente da Sessão 

Solene e proponente da homenagem, das fileiras da gloriosa Polícia Militar do 

Paraná, Deputado Estadual Soldado Adriano José; Comandante-Geral da Polícia 

Militar do Estado do Paraná, Cel. Jefferson Silva; representando o querido Cel. 

Manoel Vasco, Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros, seu Chefe de 

Gabinete do Comando-Geral, o Tenente-Coronel Charles Elias de Oliveira; 

Secretário Municipal de Defesa Social e Trânsito, Cel. Péricles de Matos; 

representando todas as associações da nossa gloriosa Polícia Militar do Paraná, 

o Presidente do Clube de Oficiais, Cel. Izaias Farias; Comandante da 1.ª 

Companhia do 17.º Batalhão de Polícia Militar, Capitã Larissa Antunes; e Soldado 

Michel Bezerra Henriques Rosa, representando todos os homenageados. 

Enquanto o Soldado Adriano José e as autoridades se acomodam, rapidamente, 

Deputado, cumprimentar e agradecer, senhoras e senhores, desde já, a nossa 

gloriosa Banda de Polícia Militar do Estado do Paraná, representando sempre 

condignamente, e nos 170 Anos uma das mais extraordinárias formações 

musicais do Brasil. Pedimos desde já uma grande salva de palmas à nossa 
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Banda de Música da Polícia Militar do Paraná. Cumprimentando e agradecendo 

sempre o Cel. Selleti, que comanda e chefia o Gabinete Militar aqui da 

Assembleia Legislativa do Paraná. Coronel Selleti, muito obrigado, muito bom dia. 

Em vosso nome, Cel. Selleti, cumprimentar todos os nossos amigos da gloriosa 

Polícia Militar que servem na Assembleia Legislativa do Povo do Paraná. 

Cumprimentamos o querido Walter Xavier, Diretor de Relações Institucionais da 

Fecomércio; o assessor militar da Presidência do TRT, Cel. Suildo João Biscaia 

Filho, neste ato representando o próprio Presidente, o Desembargador Célio 

Horst Waldraff; o Major Nairo de Oliveira Cardoso da Silva, assessor militar do 

Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, que traz o abraço, inclusive, do próprio 

Presidente do TRE, que é o nosso Desembargador Sigurd Roberto Bengtsson; o 

Diretor-Presidente do Detran-PR, Inspetor Adriano Furtado; o João Paulo 

Schlemper, Diretor de Segurança Penitenciária, neste ato representando o 

Diretor-Geral da Polícia Penal do Paraná, Dr. Reginaldo Peixoto; o Dr. Marcio 

Alexandre Tavares, Assessor Técnico da Diretoria Operacional da Polícia 

Científica do Paraná, que neste ato traz o abraço afetuoso do nosso Diretor-Geral, 

Dr. Luiz Rodrigo Grochoski; o Cel. Neto que está conosco representando a 

Fetranspar; o Dr. Francisco Reinhardt, querido amigo da Receita Federal do 

Paraná e Santa Catarina. Cumprimentar também, Deputado Soldado Adriano 

José, as representações parlamentares da Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária 

deste Poder, e do Deputado Ney Leprevost. Senhoras e senhores, em 10 de 

agosto de 1854, com a denominação de Companhia de Força Policial, foi criada a 

Polícia Militar do Paraná, que surgiu como uma unidade de caçadores. A 

corporação cresceu e evoluiu, e hoje está voltada aos anseios da comunidade 

paranaense, garantindo a paz e a proteção da sociedade, fazendo-se presente 

em todos os 399 municípios do Estado. Os batalhões têm suas sedes nos 

principais centros urbanos e suas companhias e pelotões estão distribuídos pelas 

localidades e municípios circunvizinhos. Neste instante convido a todos, com a 

vossa licença e permissão, Deputado Soldado Adriano José, para que possamos 
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acompanhar um vídeo celebrando justamente os 170 Anos da nossa gloriosa 

Polícia Militar do Estado do Paraná. 

(Apresentação de Vídeo.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Podemos aplaudir, amigos. Um bonito vídeo 

que mostra um pouquinho da nossa gloriosa Polícia Militar do Estado do Paraná, 

cumprimentando aqui o Sargento Aleixo e toda a equipe do gabinete do nosso 

Deputado Soldado Adriano José, a quem neste momento temos o justificado 

orgulho e a grande alegria de passar a palavra para que possa proceder à 

abertura oficial da solenidade, lembrando que é o proponente e Presidente da 

Sessão Solene. Com a palavra Deputado Soldado Adriano José para abertura 

oficial. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Bom dia. “Sob a 

proteção de Deus”, declara aberta a Sessão Solene em Comemoração aos 170 

anos da Polícia Militar do Estado do Paraná, aprovada por unanimidade nesta 

Casa de Leis. Gostaria de convidar para fazer parte aqui também conosco o Dr. 

Adriano Furtado, nosso Diretor-Presidente do Detran, e o Dr. Francisco Reinhardt, 

da Receita Federal. Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, logo 

em seguida, o Hino do Paraná, que serão executados pela Banda de Música da 

Polícia Militar do Paraná, sob a regência do Subtenente Airton. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma grande salva de palmas, pela brilhante 

execução e interpretação dos nossos hinos. (Aplausos.) Tenente Airton, parabéns 

à nossa gloriosa Banda de Música da Polícia Militar do Paraná. Obrigado por 

estar conosco e permanecem mais alguns instantes. Agradecendo sempre pela 

presença. Senhoras e senhores, agradecendo a todos pela presença mais uma e 

parabenizando a nossa Polícia, passamos a palavra para a condução dos 
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trabalhos ao Presidente da Sessão e proponente da homenagem, Deputado 

Soldado Adriano José. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Bom dia a todos. Quero 

inicialmente agradecer a presença de todos aqui na Casa de Leis, na Assembleia 

Legislativa. Para nós é um orgulho, uma hora receber todos vocês para um 

evento tão importante, que é comemorarmos os 170 anos da gloriosa Polícia 

Militar do Estado do Paraná, composta por mulheres e homens que dedicam suas 

vidas todos os dias para defender a população paranaense, mesmo que seja com 

sacrifício da própria vida. Fico muito feliz de poder homenagear a nossa 

instituição, que é um orgulho para o Brasil, uma grande referência, instituição 

essa que é copiado o modelo da Polícia Militar, inclusive, por muitas empresas na 

iniciativa privada. Então, vocês que fazem parte da gloriosa Polícia Militar, 

precisam e devem se sentir orgulhosos porque, mesmo diante das dificuldades, 

eu sempre procuro falar quando tenho oportunidade, prestam um trabalho de 

muita excelência e muita qualidade para a população. Então, toda e qualquer 

homenagem que fizermos é pouco diante de tudo o que vocês fazem para a 

população paranaense. E eu, enquanto Deputado Estadual, oriundo das fileiras 

da Polícia Militar, fico muito feliz de poder ser o proponente deste honroso 

momento para a Polícia Militar, ter aqui a presença do nosso Comandante-Geral, 

Cel. Jefferson, que tem conduzido a nossa instituição com muita seriedade, com 

muito respeito, da forma como tem que ser conduzida. Agradeço a presença de 

todos. Agradeço a presença do Cel. Farias, que neste ato aqui representa o Clube 

dos Oficiais da Polícia Militar, representando todas as nossas associações. 

Agradeço a presença do Tenente-Coronel Charles Elias de Oliveira, que 

representa o nosso Comandante do Corpo de Bombeiros, Cel. Vasco; do Cel. 

Péricles, Ex-Comandante-Geral da Polícia Militar, que hoje é o nosso Secretário 

Municipal de Defesa Social e Trânsito de Curitiba; da Capitã Larissa, que é 

Comandante da 1.ª Companhia do 17.º Batalhão; do Soldado Michel, que está 

representando os nossos homenageados; do Dr. Adriano Furtado, policial 
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rodoviário federal, que brilhantemente ajuda o Governador Ratinho Júnior na 

condução dos trabalhos no Detran; edo Dr. Francisco que representa a Receita 

Federal. Então, quero agradecer a Deus pela oportunidade de poder homenagear 

essa instituição valorosa que é a Polícia Militar do Estado do Paraná. Gostaria de 

passar a palavra neste momento para o Dr. Adriano Furtado, para que ele possa 

deixar a sua mensagem. 

SR. ADRIANO FURTADO: Bom dia a todos. Quero primeiramente cumprimentar 

o nosso Deputado Soldado Adriano José, já parabenizando pela iniciativa desta 

Sessão Solene em Comemoração aos 170 Anos da nossa querida Polícia Militar 

do Estado do Paraná. Em nome do Comandante-Geral da Polícia Militar, Cel. 

Jefferson, quero cumprimentar todas as demais autoridades da Mesa, todos os 

militares, os aqui presentes e quem nos assiste neste momento tão importante 

para a nossa instituição. Quero ser breve, Presidente Deputado Soldado Adriano 

José. Primeiro agradecendo a oportunidade de fazer uma referência à nossa 

Polícia Militar no dia de hoje. Cento e setenta anos é uma longa história! É uma 

história de conquistas, é uma história de crescimento, é uma história de 

crescimento com este nosso Estado do Paraná, que é a quarta potência 

econômica no País, e só é a quarta potência econômica no País porque temos 

ordem na nossa sociedade. Uma série de outras atribuições são importantes, a 

ousadia na gestão, o empreendedorismo dos nossos empresários, a participação 

dos 12 milhões de paranaenses nesta sociedade brilhante que temos, mas a 

ordem e a segurança são indispensáveis para o crescimento de um Estado, para 

a organização de uma sociedade. E a Polícia Militar, ao lado de outras forças, a 

Polícia Militar exerce um papel preponderante nesta organização, porque é uma 

instituição uniformizada, ostensiva, que atua em vários segmentos da sociedade, 

desde o cuidado das crianças nas escolas, com programas importantes, como 

Proerd e tantos outros, ao cuidado do nosso meio ambiente, com a Polícia 

Ambiental, nas estradas, com a Polícia Rodoviária Estadual, aos Batalhões 

Especializados, Bope, Rone, Choque e tantos outros. E destacar, Cel. Péricles, o 
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senhor que também faz a gestão da Secretaria Municipal aqui em Curitiba, na 

nossa Capital, não poderia deixar de destacar a importante missão da Polícia 

Militar no trânsito, que é a atuação que faz à frente do Detran do Paraná. O 

Deputado Soldado Adriano José destacou o trabalho do Departamento de 

Trânsito, que é exercido diariamente com o labor de vários servidores lá, mas 

quem exerce efetivamente a fiscalização, quem está à frente desta atividade de 

trânsito, nos 399 municípios do Estado do Paraná, é a Polícia Militar do Paraná. 

Polícia Militar que está de parabéns não só por fazer aniversário, mas por ser 

uma referência nacional, por ser uma instituição que orgulha os nossos 

paranaenses, por ser uma instituição que entrega resultados. Estamos neste ano 

com uma redução de 12% a 13% no número de homicídios. Isso é o trabalho do 

dia a dia, Cel. Jefferson, de cada policial. Independente da função que ocupe, 

cada policial que está neste Estado merece os parabéns, merece comemorar os 

170 anos, porque faz parte desta história atual de sucesso desta organização que 

tem vários líderes. Poderíamos trazer aqui e referendar cada um deles que 

contribuiu, que hoje está representada pelo nosso Comandante-Geral, o Cel. 

Jefferson, que exerce um trabalho brilhante de coordenação e de comando desta 

importante instituição. Então, Cel. Jefferson, parabenizar o senhor. 

Parabenizando o senhor, parabenizar cada policial e, se o senhor me permitir, os 

bombeiros militares, que também fazer parte dessa história, hoje uma instituição 

separada administrativamente, mas que tem no seio a sua organização militar e 

acredito que fazem parte desta comemoração dos 170 anos os nossos 

bombeiros, orgulho também de todos os nossos paranaenses. Parabéns a todos 

vocês. Obrigado por estarem conosco atuando em uma matéria tão especial que 

é o trânsito no dia a dia, que precisamos cuidar das pessoas, cuidar de cada um, 

crianças, jovens e adultos, cuidar das riquezas que são transferidas de uma 

cidade para outra na logística deste Estado, e a Polícia Militar que está à frente, 

fazendo aquilo que o nosso Governador pede a cada um de nós. E o lema deste 

Governo é: Terra de gente que trabalha e cuida. A Polícia Militar faz parte de 

quem cuida da sociedade. Parabéns a toda a Polícia Militar. Parabéns ao 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 
 
 

7 
 

Deputado Soldado Adriano José pelo prestígio desta Sessão Solene em 

homenagem à Polícia Militar, merecida homenagem à Polícia Militar. Obrigado. 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Obrigado, Dr. Adriano 

Furtado, que tão bem representa a Polícia Rodoviária Federal e tem ajudado 

muito o Governador Ratinho Júnior e a população paranaense no nosso valoroso 

Detran, que tem avançado significativamente aqui no Estado do Paraná. Quero 

cumprimentar o Cel. Neto, que já foi citado, que aqui representa Fetranspar nesta 

manhã; o Hamilton, que também está aqui, representando o Deputado Ney 

Leprevost; o João Paulo, da Polícia Penal, Diretor de Segurança Penitenciária, 

que neste ato representa o nosso Diretor-Geral, o Peixoto; e o Márcio Alexandre 

Tavares, que está representando aqui o nosso Diretor-Geral da Polícia Científica, 

o Luiz Grochoski. Quero neste momento passar a palavra para o Cel. Farias 

deixar a sua mensagem, representando as nossas valorosas associações da 

polícia e do corpo de bombeiros. 

CORONEL IZAÍAS DE FARIAS: Bom dia. Primeiro, cumprimentar o Deputado 

Adriano José pela brilhante iniciativa de homenagear a nossa gloriosa Polícia 

Militar do Paraná. Cumprimentar também o Comandante-Geral, Cel. Jefferson, 

em nome do qual cumprimento todos os membros desta Mesa. Pelas entidades 

associativas, devemos homenagear a nossa gloriosa corporação pelos grandes 

feitos à nossa sociedade, porque o Estado do Paraná, através dos seus ciclos 

econômicos, a Polícia Militar sempre esteve presente e garantiu o 

desenvolvimento do nosso Estado. Se hoje temos um Estado pujante, um Estado 

em destaque em nível nacional, graças ao empenho e à dedicação da gloriosa 

Polícia Militar do Paraná. Mas, pelas entidades associativas, também temos que 

destacar as pessoas que construíram essa história, temos que homenagear os 

nossos veteranos, que labutaram no passado para colocar os tijolinhos nessa 

construção, que dedicaram a sua vida, a sua saúde, em prol da defesa da 

sociedade, e também muitos companheiros que deixaram a sua vida em solo 
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paranaense para engrandecer essa corporação e honrar essa farda. Temos 

também que enaltecer hoje os companheiros que estão na ativa, que estão no dia 

a dia se dedicando em defesa da sociedade, no bem-estar e na qualidade de vida 

da nossa sociedade. Destacar não só os companheiros da ativa, mas as famílias 

que estão por trás desses companheiros, que dão o amparo a todos eles e que 

merecem um destaque na construção desta Polícia Militar forte, Polícia Militar 

com competência e dedicação em prol da sociedade paranaense. Então, 

deixamos aqui o nosso agradecimento ao comando da corporação pela boa 

condução da corporação, a todos que se dedicam a nossa corporação, mas, 

especialmente, ao Deputado Adriano José, por destacar de forma singular a 

nossa corporação e deixar registrado aqui nos anais da Assembleia Legislativa os 

170 anos da Polícia Militar do Estado do Paraná. Avante PMPR! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Neste momento, passo a 

palavra ao nosso Ex-Comandante-Geral da Polícia Militar do Paraná, que tão 

brilhantemente conduziu a nossa corporação, e hoje é o nosso Secretário 

Municipal de Defesa Social e Trânsito, Cel. Péricles de Matos. 

CORONEL PÉRICLES DE MATOS: Senhoras e senhores, bom dia. Deputado 

Soldado Adriano José, em primeiro lugar quero agradecer a iniciativa desta 

sessão. Isso demonstra o compromisso que você tem com o sangue PM, Adriano, 

e tudo que você tem feito aqui nesta Casa de Leis em defesa da nossa instituição 

PM. Saudando o senhor, Deputado, saúdo a todas as autoridades civis que estão 

à Mesa e que estão no Plenário. Saúdo, em especial, o Ex.mo Sr. Comandante-

Geral, Cel. Jefferson, que tem conduzido brilhantemente a nossa instituição nesse 

período de comando, assim saudando todos os militares, as autoridades militares, 

tanto aqui na Mesa como no Plenário. Serei bem breve em minhas palavras. 

Estava fazendo o cálculo da existência do Estado do Paraná. O Estado do Paraná 

é de 1873, se não estou enganado. Então, o Estado do Paraná tem 171 anos, a 

PM tem 170 anos, praticamente a PM nasce concomitantemente ao Estado do 

Paraná. Corrijam-me os historiadores. Mais importante do que você ser um 
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Estado organizado ou você ter uma estrutura de poder que garanta a estabilidade 

das instituições e a vontade política exercida por um Governo, por um Governador 

eleito pelo povo, o Estado do Paraná tem a sorte de ter a Polícia Militar, que 

nasce ao mesmo tempo que o seu estabelecimento como Estado, dividindo-se, 

partindo da Província de Curitiba, que existia de antemão. E a Polícia Militar, ao 

longo dessa história política, social e econômica, muito bem apontada pelo Cel. 

Farias, garantiu todas as ordens dos seus Governadores, muitas vezes também, 

como aqui apontado, com o derramamento de sangue PM em campos de batalha, 

e hoje, atualmente, no combate contra o crime organizado, como aconteceu a 

morte dos nossos PMs em Guarapuava. Isso significa compromisso. E não 

querendo explorar um pensador estrangeiro, mas Thomas Jefferson disse que a 

árvore da liberdade precisa ser regada de tempos em tempos pelo sangue dos 

heróis, e o sangue PM tem sido vertido nessas terras para garantir a tranquilidade 

das famílias paranaenses e o bem-estar do Estado do Paraná. Assim, tenho 

orgulho de ter pertencido a essa organização, tenho orgulho de sempre falar bem 

da minha instituição, e tenho orgulho de sempre trabalhar por ela. Então, desejo a 

todos um bom dia e celebrações proporcionais à importância da nossa PM nesses 

170 anos de milícia querida. Obrigado! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Coronel Péricles, sempre 

nosso Comandante-Geral, brilhantemente conduziu a nossa instituição também. 

Quero passar a palavra agora para o nosso Comandante-Geral da Polícia Militar, 

que tão brilhantemente tem conduzido a nossa instituição, Cel. Jefferson. 

CORONEL JEFFERSON SILVA: Bom dia a todos. Faço questão de falar aqui da 

tribuna pela importância da solenidade. Quero saudar inicialmente o nosso 

anfitrião, Deputado Soldado Adriano José, já agradecendo pela deferência à 

nossa corporação. Quero saudar o Cel. Izaías de Farias, Presidente do Clube dos 

Oficiais, neste ato representando as demais associações. Saudar o nosso 

Tenente-coronel Charles Elias de Oliveira, neste ato representando o Corpo de 

Bombeiros. Como bem disse o Furtado, o bombeiro faz parte da nossa história, 
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então muito obrigado pela deferência de estar presente e leve o nosso abraço ao 

Cel. Vasco. Quero saudar o Cel. Péricles, nosso Ex-Comandante-Geral, obrigado 

pela deferência. Saudar a Capitã Larissa Antunes, em nome da qual saúdo todas 

as mulheres presentes no evento. Saudar o Soldado Michel Bezerra Henrique 

Rosa, que neste ato representa os homenageados. Saudar o nosso diretor-

presidente do Detran, o Adriano Furtado e, em nome do qual, saudar as demais 

autoridades já citadas pelo Cerimonial. É com imensa honra e profunda gratidão 

que estou aqui, hoje, para receber esta homenagem em nome da Polícia Militar 

do Estado do Paraná, celebrando os 170 anos de nossa instituição. Agradeço 

especialmente ao Deputado Soldado Adriano José pela proposição desta 

honraria, e a todos os membros desta Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná pelo reconhecimento do nosso trabalho e dedicação. Neste momento de 

celebração é fundamental destacar o apoio contínuo e significativo do nosso 

Governador Carlos Massa Ratinho Júnior, cujo compromisso com a segurança 

pública tem sido um pilar essencial para o fortalecimento de nossa corporação. 

Agradecemos também ao Secretário de Segurança Pública, Cel. Hudson, cuja 

liderança e empenho tem sido imprescindíveis para o avanço e a eficácia de 

nossas ações. É importante destacar e enaltecer os também 170 anos 

completados pela Assembleia Legislativa do Paraná neste ano. Logo quando da 

emancipação política do Paraná, em 1854, nossas instituições foram criadas com 

o objetivo de dar a segurança legislativa de um lado e a segurança social à 

população paranaense de outro. A Polícia Militar do Paraná em sua trajetória tem 

se dedicado incansavelmente à proteção e ao serviço da comunidade 

paranaense. Esse reconhecimento reflete não apenas o nosso passado glorioso, 

mas também o compromisso presente e o futuro de cada policial militar em 

assegurar a segurança e o bem-estar de nossa população. Em nome de toda 

corporação, expresso nossa sincera gratidão a todos que direta ou indiretamente 

contribuem para a nossa missão. Este apoio nos fortalece e nos motiva a 

continuar nossa jornada com dedicação, coragem e excelência. Muito obrigado a 
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todos! Polícia Militar do Paraná, nós fazemos a diferença! Minha continência a 

todos. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Quero convidar para 

fazer uso da palavra o Soldado Michel Bezerra Henriques Rosa, para falar em 

nome dos homenageados. Michel, você tem a palavra. 

SR. MICHEL BEZERRA HENRIQUES ROSA: Bom dia a todos. Cumprimento 

todos os presentes. Excelentíssimo Comandante-Geral da PM, Cel. Jefferson, 

Deputado Adriano e todos os demais presentes. É com imensa honra e profunda 

gratidão que recebemos esta homenagem. Agradeço a Deus por nos trazer até 

aqui, pois sem ele nada é possível. Costumo carregar comigo um versículo do 

Salmos 127 que diz: “Se o Senhor não guardar a cidade, em vão vigia a 

sentinela”. Sem o Senhor nada disso é possível. Temos uma profissão muito 

desafiadora. Enquanto pessoas tentam fugir dos perigos, nós temos que ir em 

direção a eles, para servir e proteger a todos sem exceção. Não somos perfeitos, 

muitas vezes falhamos e, infelizmente, as nossas falhas podem custar vidas. A 

verdade é que cada ocorrência deixa uma marca, seja boa ou ruim, e temos que 

aprender a lidar e conviver com as cicatrizes que elas causam. A ocorrência que 

nos trouxe até aqui está deixando uma marca boa, pois nos saímos bem nela e 

esse vídeo acabou viralizando. Ao policial, que muitos chamam de baixinho no 

vídeo pela sua baixa estatura, ressalto aqui que ele é um grande homem, com 

uma bravura admirável. Matheus, muito obrigado. Obrigado por utilizar as 

técnicas de defesa pessoal e o elemento surpresa nessa situação. Graças a sua 

técnica e o entrosamento da equipe, podemos dizer que tudo aconteceu como 

descrito em almanaque, ocorreu tudo perfeitamente. Embaixo de cada uma 

dessas fardas que vestimos existem seres humanos, que saem de seus lares em 

busca de ajudar o próximo. Em especial nessa equipe temos policiais que moram 

a 90 km de distância do seu local de trabalho, que levam em média três horas no 

deslocamento para ir e vir. A verdade é que muitos sonham em estar em nosso 

lugar, mas poucos estão dispostos a pagar o preço que pagamos. O que para 
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muitos é um sonho, para nós hoje é uma missão. Cabo Ribeiro, Zanoni, Da Cruz, 

Graveti, Amorim, Brudi, Rios, Maziero, Rejane, Almeida, Mazoni, M. Martins, 

Braga e Matheus e tantos outros que passaram, obrigado por confiarem a vida de 

vocês a mim, confio a minha também a vocês e farei o meu máximo para que 

vocês sempre voltem vivos para a família de vocês. Ao nosso Comando, obrigado 

por sempre estarem dispostos a nos ajudar, mesmo que em muitas circunstâncias 

adversas e não ideais. À sociedade digo que deste lado existem homens e 

mulheres de honra, que fazem valer o símbolo estadual que carregamos em 

nosso peito. Sendo militar ou civil vamos juntos construir o futuro que desejamos. 

Obrigado a todos. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Este cumprimento vale mais uma salva de 

palmas, senhoras e senhores, a representá-los à frente. (Aplausos.) Deputado 

Soldado Adriano José, Presidente da Sessão, proponente da homenagem, com a 

vossa licença e permissão, após os pronunciamentos, vou convidar as senhoras e 

os senhores para ficarem de pé novamente, pois vamos acompanhar agora um 

dos mais belos hinos, uma das mais belas canções do Brasil, que tem a letra do 

venerando Cel. PM Rubens Mendes de Moraes e a música do Tenente PM 

Antônio Alberto Ramos, que inclusive foi Maestro da nossa Banda de Música da 

Polícia Militar do Paraná. Senhoras e senhores, a imortal Canção 10 de Agosto. 

(Execução do Hino da Polícia Militar do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: E a nossa salva de palmas, senhoras e 

senhores, para essa extraordinária formação musical, a nossa Banda de Música 

da Polícia Militar do Paraná. Com a vossa licença e permissão, Deputado Soldado 

Adriano José, Presidente da Sessão, vamos, neste instante, dispensar a Banda 

ali, para que o Tenente Airton possa, junto com seus colegas, se dirigir rumo à 

Corporação para os ensaios e a consequente agenda que terão no mês de 

agosto. Agradecendo mais uma vez, em especial, ao Cel. Jefferson. Muito 

obrigado ao nosso Comandante-Geral por propiciar que a Banda viesse até aqui. 
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Obrigado. Eles vão percorrer o Paraná inteiro, não é, Cel. Jefferson? Obrigado, 

viu, mais uma vez. É sempre uma satisfação, alegria poder acompanhá-los. 

Amigos, com a vossa licença e permissão, o nosso querido Michel lembrou aqui, 

não é, Matheus, com relação à ocorrência, a esse vídeo que viralizou. Vamos 

acompanhar justamente o vídeo sobre essa ocorrência policial atendida no interior 

do Aeroporto Internacional Afonso Pena, vídeo gravado pela própria equipe 

envolvida, equipe que está sendo homenageada nesta solenidade, representando 

toda nossa corporação. Vamos ao vídeo. 

(Apresentação de Vídeo.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muitos viram, esse vídeo viralizou. A precisão, 

senhoras e senhores, e a salvaguarda à população ali ao lado, o pessoal da 

farmácia. A melhor Polícia Militar do Brasil! Olha lá o nosso Matheus está se 

deslocando. Aí está. Que tal uma salva de palmas? Merecem ou não? Viva a 

Polícia Militar do Paraná! (Aplausos.) Senhoras e Senhores, neste instante, então, 

convidamos o Deputado Soldado Adriano José, acompanhado pelo nosso Cel. 

Jefferson, Comandante-Geral da Polícia Militar, para que venha à frente então, 

senhores, para que possamos proceder à entrega das homenagens. Neste 

instante, para as homenagens então, o nosso Deputado Soldado Adriano José e 

o Cel. Jefferson. Convidamos, inicialmente, justamente ele, o orador da turma, o 

Soldado Michel Bezerra Henriques Rosa. O Michel vem à frente neste instante 

para ser cumprimentado ali pelo Cel. Jefferson, mais uma vez, e também pelo 

Deputado Soldado Adriano José. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Vamos chamar agora o Cabo Luiz Fernando Ribeiro para receber a homenagem. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Vamos chamar a Soldada Eduarda 

Schutz Maziero para receber os cumprimentos do nosso Comandante-Geral, Cel. 

Jefferson, e do Deputado Soldado Adriano José. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Chamamos agora a Soldada Vandira Rejane Eugênio de 

Barros. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Vamos convidar agora o 

Soldado Rafael Santos da Cruz. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 
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Neste instante, convidamos o Soldado Matheus Magalhães de Oliveira, 

salvaguardando vidas e as vidas dos colegas e amigos de profissão. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Agora, vou pedir para as autoridades 

descerem. Pessoal, encerraremos daqui a pouquinho, vamos todo mundo chegar 

perto aqui. Vamos lá! Cheguem bem pertinho aqui. Todo mundo aqui junto com a 

família da gloriosa Polícia Militar. Quem não foi chamado também pode chegar. 

Vamos lá! Vamos lá! (Registros fotográficos.) Viva a Polícia Militar do Paraná! 

(Aplausos.) 

Deputado Soldado Adriano José, Cel. Jefferson, nosso Comandante-Geral, com a 

vossa licença e permissão. Neste instante, Senhoras e Senhores, queremos 

agradecer novamente a presença dos policiais aqui, das autoridades, familiares e 

amigos, bem como dos homenageados, da imprensa e de todos que 

compareceram, honrando e dignificando o Poder Legislativo Estadual 

Paranaense. Em nome do Deputado Soldado Adriano José, cumprimentar mais 

uma vez a todos, desejando um bom dia às senhoras e aos senhores. Viva a 

Polícia Militar do Paraná! (Aplausos.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 9 horas.) 


